

城事

“阳光高考·赢向未来”全国高校2025广东招生大型公益巡展系列活动广州专场举行

高考志愿如何填？全国近百高校“话你知”

高考后首场、全国近百所知名高校到场、新快报《阳光高考(上集)》免费赠阅……6月14日,由广东新快报社主办的“阳光高考·赢向未来”全国高校2025广东招生大型公益巡展系列活动广州专场在广州越秀国际会议中心举行,全国近百所高校招生负责人到场,带来一手招生资讯,面对面为考生、家长答疑解惑。多名高考政策专家现场开讲,助力考生科学填报志愿、合理规划升学路径。

本次活动吸引了600多名招生老师,近万名学生及家长参加,现场人气火爆。活动还得到了广东太古可口可乐有限公司的大力支持,广州爱尔眼科医院现场设置了“视力检查体验区”,向考生和家长讲解报考中的视力限制等相关规定。



■“阳光高考·赢向未来”全国高校2025广东招生大型公益巡展系列活动广州专场现场火爆。

现场直击

全国近百所高校齐聚,招生咨询火爆

“去年这个专业组报考分数线和录取排名是多少?”“这个专业的保研率大概是多少?”上午8时30分,新快报记者在现场看到,中山大学、华南理工大学等高校展位前已人头攒动,各学校招生负责人忙着为考生和家长解答招生相关问题,学校招生宣传册短时间内就被领空。

广州专场吸引了全国近百所高校参与,不仅有中山大学、华南理工大学等省内名校,还有北京师范大学、西安交通大学等省外知名高校以及广东轻工职业技术大学等职业院校,高校招生负责人现场为考生答疑解惑,满足不同分段、不同赛道考生咨询需求。

“在择校方面,我会比较关注专业和校园环境等。”刚结束咨询的周同学表示,自己想报考中山大学、华南理工大学等学校。“我主要是想了解学校的录取分数线和排名,看看就业率高的专业及报考规则。”特意赶来参加高招会的刘同学认为,比起通过手机搜索相关信息,面对面咨询更清晰,也能搜集到更多学校的情况。

“今天的高招会挺有用的,可以帮助我们了解心仪学校最新的招生政策。”家长宁女士咨询后在本子上仔细地写下学校的招生信息,她表示,综合分数和兴趣考虑,孩子有意向报考的学校是老牌C9院校西安交通大学,“孩子

物理学得比较好,也比较喜欢工科类专业”。

为帮助考生和家长更全面深入地了解2025年高考相关政策和各高校招生动态,咨询会现场还举行《阳光高考》公益赠阅活动,考生和家长都可免费领取由广州市招生考试委员会办公室指导和支持、广东新快报社主编的2025高考志愿填报指南《阳光高考》特刊。《阳光高考》特刊涵盖政策解读、高考填报建议、历年录取分数线等丰富资讯,更有高校特色介绍、专业展示等板块,备受到场的考生和家长欢迎。据悉,2025《阳光高考》分为上集和合集,合集将于6月20日推出。

高校宣讲

中大新增“柔性电子”等专业,广外推“2+2”国际本科

活动当天,中山大学、广东外语外贸大学、香港大学等高校招生老师现场宣讲,带来最新招生资讯和详细的志愿填报指导。

中山大学中山医学院教授郭开华介绍了中大今年的招生变化,主要有新增专业、“创新班”和“双学士学位复合型人才培养项目”三个方面。中大今年新增的招生计划主要聚焦于新兴交叉学科、国家紧缺学科以及双学士学位等复合型人才培养项目,新增“柔性电子”“智慧农业”“数字经济”3个本科专业;推出7大各具特色的“创新班”,涵盖基础理科、新医科、新工科等多个专业。另外,今年中山大学新增10大“双学士学位复合型人才培养项目”,在高考中单列专业招生,全国总计划为210名。

郭开华强调,中山大学今年继续实施“零调剂、不退档、认加分、无级差”的

政策,即报满不重复的专业志愿不会调剂到未报考的专业、政审和体检合格且报满专业志愿或服从调剂则不退档、认可考生政策性加分、专业录取无级差,最大限度满足考生专业志愿。另外,新生进入中大后,还拥有新生二次遴选、转专业、辅修等多种学习方式。2025年中大新生二次遴选专业有近20个,名额超400,专业数量和总名额相比2024年均有增加。转专业继续实施转出“零门槛”、院系按照30%上限接收转入学生的转专业制度,可以跨校区、跨学科、跨院系转,全校所有院系均开放接收转专业学生。大一到大四都可以申请。

广东外语外贸大学国际学院招生主管陈岚重点介绍了广外国际本科培养模式以及个性化国际升学方案。其中,2+2国际本科学生在广外学习2年,在国(境)外合作大学学习2年,完成

国(境)外大学本科学业,即可获国(境)外大学学士学位证书、完成教育部学历认证。广外国际本科A+项目今年有商科、计算机、传媒、体育产业管理和菁英计划5个项目招生,共招220人。升学选择方面,学校与11个国家和地区、32所国(境)外院校合作。如何报读广外2+2国际本科?陈岚指出,报读A+项目需要高中阶段成绩水平达到70%或高考成绩预估达到满分60%,高考英语100分以上或雅思5分。

香港大学护理学院助理教授、博士生导师何牧行则重点介绍了新开办的理学士(护理学)课程。他表示,该课程是香港第一个向内地招生的护理学课程,融合国际先进教育理念与香港和内地教育模式,毕业生可从事临床护理、护理学研究、教育或管理等,多领域发展其职业生涯。

■招生老师与家长面对面交流。



■广东新快报社主编的《阳光高考》特刊备受欢迎。

专家支招

“冲稳保垫”科学填报合理规划多元升学

高考放榜前,如何做好志愿填报准备?怎样根据自身情况进行科学规划?针对考生和家长关注的志愿填报问题,活动邀请了多位高考政策指导专家到场开讲,为考生和家长答疑解惑。

卓越高考政策特级讲师尹雪儿在讲座中分享了不同分数段的志愿填报案例,助力各分数段考生清晰定位、科学填报。她认为,填志愿可分三步走。首先定专业,可结合考生性格及兴趣、选科组合及优势科目和考生家庭情况综合考虑;之后是选院校专业组,需要了解院校层次及地理位置、优势专业情况和录取批次及位次;最后根据专业组最低排位及录取概率、院校层次及专业实力、个人喜好等因素,遵循“冲稳保垫”的策略进行填报。

新快报《阳光高考》志愿填报顾问杨锐鑫分析了近年广东高考录取数据,并详解院校专业组秘密。他指出,专业组内只有1个专业,优势在于档案一经投出即100%命中,缺点在于指标少、竞争大;少于6个专业的专业组,指标和机会相对大;等于6个专业的,只要组内没有不能接受的专业,会是很好的选择。

杨锐鑫认为,填报志愿需先结合分数段与排位,确定目标院校和专业组志愿,并提前了解心仪院校的录取规则与转专业条例。他强调,选择专业时需要查找专业选科匹配度,避免因可调剂专业没有对应选科而被退档;在向高校招生办咨询时,要提供考试院所查成绩的截图,以及科类和选科、所在省份及学业水平等级等关键信息,以便得到更加有效的建议。最后,要做好“冲稳保垫”的志愿梯度安排,以提高录取率。

针对往年考生出现不选服从调剂、高估分数或专业组志愿没填满、未确认志愿等情况,杨锐鑫分析说:“不服从调剂,虽可在一定程度上保障专业录取,但有被退档的风险,高估分数则容易造成滑档。另外,每年都有未确认志愿的考生,导致只能参加征集,这方面大家要谨记。”

职业生涯规划特级讲师冼兆熙则带来广东多元升学政策解读,重点介绍了教师专项、卫生专项和港澳升学三种方式。他指出,港澳升学方面,可面向内地招收本科及以上学生的香港高校有15所,其中12所高校采用独立招生方式。要注意的是,凡被香港12所单招院校录取并经本人向录取院校确认就读的考生,不再参加内地高校的统一录取。